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Husvét.
Évről-évrc száz alakban halljuk a 

húsvéti szent alkalmából a felkiáltást; 
ime, az igazságot keresztre feszitik, a 
megváltók sorsa az üldöztetés. Pedig 
ez még nem volna a legszomoruhb 
tanulsága annak, ha az emberiség mai 
korszakát egybevetjük az Ige megtes­
tesülésének idejével. Mert a nagypén­
tekre következő vasárnap harangzú­
gása ujjongva hirdeti: allelujá, a meg­
gyilkolt és eltemetett eszme mégis
diadalmaskodott, ellenségeit megalázta, 
a tudatlanságnak, a gonoszságnak 
szikláját a sírról elhengeritette, dicső­
ségesen feltámadt és ellenálhatatlan 
erejével meghódította a világot.

Sokszor bebizonyult azóta, hogy az 
igazságnak az elnyomatás nem árt, 
sőt erejét fokozza; szinte szüksége 
van rá, hogy elenkezésre találjon, mint 
a hogy a fény is csak az útjában álló 
levegőhullámokon át képes beragyogni 
a mindenséget. Nem is félt az eszme 
soha az akadályoktól, sőt kívánta, 
kereste, mert a küzdelemben erősödik 
és ellenfél nélkül győzelem nincsen. 
Da, Domine persecutiones, adj, Uram, 
üldöztetéseket, kiált fel az egyházatya, 
mikor a kereszténység első századaiban 
a hitéletet tespedni látja.

TÁRCA.
A karriér.

Irta l-'eUc) Jent
Rendes ebédutáni feketekávénkat szür­

csölgettük a kávéház egyik sarkában.
— Olvastad a mai hivatalos lapot ? - 

kérdezte hirtelen Ménessy Aladár.
— Nem láttam még. Mi van benne >
— Babolcsay Tibort kinevezték állam­

titkárnak.
Tüneményes „karóért csinált, kons­

tatálta vélem ényk ülöm ség nélkül az egész 
társaság.

— Hát olyan tehetséges ember ez a 
Balocsay ? kérdeztem én.

— Tehetséges ember monda Menessy 
— de a karrierjét nem a tehetségének kö­
szönheti . . Én istenem, ha minden tehet­
séges ember oly szédületes gyorsasággá 
emelkednék, mint ö, a talemtum nélkül 
szükölködök kénytelenek lennének dinamit- 
hombákat gyártani s a tehetséges embereket 
egyszerűen a levegőbe röpíteni, hogy ne 
zárják el előlük az emelkedés lehetőségé .

— De hogyha nem a tehetségének kö­
szönheti Babolcsay a gyors emelkedését, 
hát minek ? . . Vagy kinek ? tettem hozza
halkabban. .

Ménessy ajka körül titokzatos mosoly 
játszadozott. Látszott rajta, hogy varia ezt 
a kérdést.

Az erkölcsi világrend egyensúlya 
sziikségszerüleg ellentétes elemekből 
alakul. Jó és rossz, fény és árny, 
igazság és hazugság, magasság, mély­
ség, nappal és éjjel szüntelen hullám­
zásban nivellálódik, vég nélkül való 
tusában haladva egyre feljebb egyes 
fokain a Tökéletesség szédületes lép­
csőjének. Hányszor sziszegte már oda 
Lucifer az Urnák:

Győztél felettem, mert az végzetem, 
Hogy harcaimban bukjam szüntelen, 
De uj erővel fölkeljek megint !

Fölkel és újra támad, de éppen ezzel 
ismeri el az ideál hatalmas vonzóerejét, 
melynek bűvköréből szabadulni nem 
tud, mert izgatja, bámulatra, irigységre, 
dacra készti, rákényszeríti, hogy vele 
foglalkozzék és ellene szüntelen acsar- 
kodva, csak annál nagyobbá tegye 
diadalát.

Legfényesebb korszakai mindig azok 
voltak a történelemnek, mikor az Urnák 
és Lucifirnek hadseregei legteljesebben 
koncentrálódtak. Mikor úgy csaptak 
össze, hogy tisztán meg lehetett külöm- 
böztetni zászlóikat, melyeknek egyikére 
a szűzi Eszmény, másikra a vakmerő 
önérdek, az alacsony szenvedélyek 
jelszavai voltak felírva.

Viszont legszomoruhb cpokái az 
emberi művelődésnek az olyan idők, 
mikor a fogalmak összezavarodnak,

Ennek különös története van, amely 
körülbelül 10 esztendőre nyúlik vissza.

Hiteles?
Babolcsay egyik legintimebb barátjától, 

Saskeőy Sándortól hallottam, aki, mint tud­
játok, két évvel ezelőtt egy szerencsétlen 
végű párbaj áldozata lett.

És érdekes is ez a történet V
Érdekes annyiban, mert újabb bizony­

ságot szolgáltat amellett, hogy az ember 
életét véletlenségek láncolata kormányozza. 
Mindennek a véletlen a forrása. Egyik 
emberből államtitkár vagy minister lesz 
véletlenül, a másikból legjobb esetben dijnok, 
szintén véletlenül. Némelyek a véletlennek 
köszönhetik a boldogságukat, egy imádandó 
feleséget és egy csomó bájos gyermeket, 
mások a véletlen folytán lesznek egész 
életükre szerencsétlenek, nyomorultak, bete­
gek, rosszak. Babolcsaynak kedvezett a 
véletlen. () államtitkár lett.

Halljuk hát a történetet! — sürgették
többen.

Ménessy hátradőlt a karosszékében, na­
gyot szippantott a cigarettjéből s a mikor 
észrevette, hogy az érdeklődés teljesen feléje 

I irányul, elkezdte:
Az esetnek, amint említettem, körülbelül 

10 éve. Baholcsy akkor 30 éves volt, s ha 
jól tudom, címzetes minister^ segédtitkár. 
j-Vy kora tavaszi délután, szokásához híven, 
sétára indult a Belváros forgalmas utcáin.
Harminc éves volt, csinos volt, és a dunapart
felül langyos tavaszi szellő áramlód be a

mikor az igazság zászlai alatt hazuv 
képmutatók tolonganak tele' szájjal 
hirdetvén az Igét, ele ínagukban kaján 
éberséggel lesvén az alkalmat, hogy 
elárulhassák. Mikor az ellenség gyava 
a támadásra, s a ravasz meglumyász- 
kodás módszeréhez folyamodik, hogy 
megmentse magát az eltiportatastol s 
mégis ártson, romboljon, tévedésbe 
ejtve és ezzel haboz.ókká téve az 
igazakat is.

Ez a boldogtalan mai nemzedék 
ugyancsak belejutott a hét szűk esz­
tendőbe. A hazugság, a képmutatás 
soha szemtelenebből nem garázdálko­
dott, mint most. S még egyre terjed, 
rohamosan, mint a pestis, megtanítva 
a levegőt, hogy merges leltével, pokoli 
ragályával észrevétlenül megrontsa a 
tiszta sziveket, felsőbb hajlamú lelkeket 
is. Az érzékek elzsibbadtak s jóformán 
nem is veszi mar észre senki, hogy 
fertőben jár. Az emberből lassankint 
kiveszett a megkülönböztetés képes­
sége: összecseréli a kill szint a valóval, 
a jelszót az igazsággal.

Tudományban, irodalomban ma­
gasztos frázisok zaja között apró 
üzletecskék folynak s akinek nincs 
benne része, az. is a szkepszis tiIarca 
alá rejti tisztább gondolkozását, mert 
ma itt komikus dolog idealistának lenni. 
Csak látszani kell annak a világ előtt.

házak tömkelegébe. A tavaszt mindenki 
megérzi, meg kell éreznie. Meg az öreg 
ember is kilmz/a magút, frissebben lépked 
ilyenkor. Hát meg a fiatal! Babolcsay szerette 
a szép asszonyokat, mindig, minden körül­
mények között. I).1 százszor jobban tavasszal, 
amikor a gyönge vállukról lekerültek a teli 
bundák, a boák, a fehér kezekről a kar­
mantyúk, s a no csodaszép alakjára nem 
simult egyéb, csak egy könnyű ruha, egy 
testhez .ifin blúz, a mely a keblek piheges. t 
is látni engedte . . ■

Azon a napon az. utcákra tódult mindenki 
Kiváltképp az asszonyok. A kívánatos 
szép asszonyok. És mindegyiknek az árván 
valami varázs ült: a tavasz varazsa.

Babolcsay már vagy egv o .i Ivss 
bolyongott az utcákon. Valahain s/oi t... -
szép asszony vagy leány suhant el mellette 
megdobbant a szive es sovargo pillantást 
vetett utána.

Lassacskán bealkmiyodott. Babolcsay ,i/. 
órájára nézett. Hat óra volt.

Kleje, hogy hazamenjek, mormog! 
és még egy utolsó pillantást vetve a in u/vg
népáradatra, befordult az egyik mellekuUuiu 
Ez az utca meglehetősen elhagyatott volt 
Csak a túlsó végén látott egv karcsú no 
alakot, s mellette egy leiht, aki hol s,..... sail

no mellé került, hol kissé hátrább maradt 
A távolból Úgy festett a kép, mintha valami
szóváltás volna közöttük.

Babolcsay meggyorsította a lepleit. Mai



LA

••

A társadalmi életnek nincs egy 
momentuma, melyben az

álnak egymást. Az annyin tum 
s/etes hogy tudatosan követeljük e^\ 
-Histdl. Nem hiszünk semmiben de 
in, gkivánjuk, hogy mindenki úgy te­
gyen, mintha hinne.

liven levegőben meg kellett rom 
na az emberi jellemnek is Sz kja 

,ilard. határozott meggyőződés ilyen

ll nu nsului nltütt és lólábat esinos 
laki:topánba bujtatta a hazugság.

Ha ugyanabba az edénybe két elten- 
t. v toRadékot öntünk, elemtezavaros, 

s/inii keveréket kapuiiK.

Hivatalvizsgálat. Katlmnay Domokos 
belügyminiszteri államtitkár, v l,(-'l0ll V11'S 
„áltamvg a kulai járás m. k.r. anyakönyvi 
hivatalait, melyek közül az Óvcrbasz, hiba 
nélküli, tiszta, csinos és dicséretre méltó 
volt, melyért köszönetét fejezte ki az any. 
könyvvezetőknek. A járási többi községekben 
kisebb-nagyobb észrevétellel szinten ren - 
ben találta az anyakönyvi hivatalokat.

Az érdem jutalma. Lelkes ovaczio 
központja volte hó 11-én este 9 órakor 
Kiss Gyula överbászi községi jegyző. Az 
ovációt a nemrégiben megalakult óverbaszi

— Kitüntetés. A király dr. Milkó Ignác 
óbecsei járásorvost tiszteletbeli vármegyei 
főorvosnak, a közegészségügy térén szerzett 
hosszt, és buzgó szolgálatai elismeréséül a 
Ferencz József rend lovagkeresztjét ado­
mányozta.
- Kinevezés. A vallás- és közoktatás­

ügyi minister Vojtkó István okleveles taní­
tót a bácskereszturi állami elletni népisko­
lához rendes tanítóvá nevezte ki.

— Gyula-nap. Ünnepnapja volt a múlt 
szombaton a Kulai Dalárdának, s ezt az 

váriul a nemrégiben megaiaKim uvs.v,«. ünnepet a dalárda szeretett elnöke: Mezey
' k 'ntes tüzoltóegylet rendezte szeretett Zsigmond kir. tanácsos, akinek eher így
;Si;2cs^ká„ak.®km* me - dacira

■ köszönheti. A tűzoltóság az ünnepelt egylet vezetesenek gondjai terhel K,
t;ikm szinti Kuwieisvi ai.|.....»- {"parancsnok névnapjának előestéjén Sala- jenre kiterjed, ami a dalarda e ete mm t-

V)v ha jól megrázzuk, rövid erős | ‘ Kálmán alparancSnok vezetése mellett gyelemre méltó. Így a múlt szombaton este
: , 11 ' csata Után szétválik a két elem pathy mokka, es harsogó zene- fs azon kellemes meglepetésben részesítetté
. haa/ahixi biztosságnál állapíthatjuk 
mii ■ hataraikat. .Ka/kodás kell az eszmék ma, csúnya 
kavarodásának is, hogy meginduljon 
a szétválás folyamata. , ...

Mintha mutatkoznának mar az 
jelű 1 Nősen félnek tőle különösen
azok, akik annyi haszonnal halasznak
a zavarosban. De az igazak orommi i 
üdvözhk, mert akkor majd újra kitor 
a komoly harcz, mely —sava.

Igazságra, hogylesújt az
luííisszük és valljuk, hogy föltárnád!

HÍREK
T. olvasóinknak és munkatársainknak boldog 

húsvéti ünnepeket kívánunk.

Telefon. Lapunk nyomdájának telefon 
száma 14. kérjük t. munkatársainkat es a t. 
nyomtatvány megrendelőket, hogy azt ve­
gyék igénybe.

Sztrilich Béla főszolgabíró e hó 25-én 
veszi át a zentai főszolgabírói hivatalt es 
>7-en adja át a kulai főszolgabírói hivatalt 
l)r. Buday Pál főszolgabírónak.

Áthelyezés. Az igazságügymi,lister 
Árpás Gyula kisvárdai járásbíróság, írnokot 
a kulai kir. járásbírósághoz helyezte a ■

fáklyákkal, lampionokkal és harsogó zene­
szóval a főparancsnok lakása ele vonult, 
ahol a vezető alparancsnok nagyszabású 
mély érzéstől áthatott, szónoki beszéddel 
üdvözölte Kiss Gyulát, s öt mint a tüzolto- 
egylet megteremtőjét és buzgó vezérét, 
mint a község érdemdús, közszeretetben 
álló jegyzőjét, mint a vármegyei jegyzői 
egyletnek fáradhatatlan es önzetlen elnökei, 
majd mint önfeláldozó családapát, nemes 
emberbarátot, s végül mint a hazának sze­
rény, de annál lelkesebb és munkásabb fiat 
szeretetteljes melegségtől izzó szavakkal 
ünnepelte. A hévvel és szónoki lendülettel 
előadott üdvözlő beszéd leírhatatlan lelke­
sedést keltett a fáklyásmenethez csatlakozott 
több száz főre menő ünneplő közönség 
köreben es a folyton meg-megujult dörgő 
éljenzéstől az ünnepelt csak nagy sokára 
tudott szóhoz jutni, hogy a páratlan szép 
ovációért meghatottságtól vibráló hangon,

is azon kellemes meglepetésben részesítette 
az általa küllőmben már majdnem két évtized 
óta apai szeretettel és anyai gyengédséggel 
heczézett dalegyesületet, hogy buzgó kar­
mesterének: Várad! Gyula tanító névnapjá­
nak előestéjén a kaszinó nagytermében pom­
pás kis ünnepélyt rögtönzött. Az ünnepélyen 
nemcsak a dalárda tagjait, hanem a kaszinó­
ban tartózkodó, vagy oda véletlenül beté­
vedt tagokat is vendégeiül látta és az első 
felköszöntőt maga mondta az ünnepelt kar­
mesterre, akit szeretedének egész melegsé­
gével elárasztott. Az ünnepelt meghatva 
mondott köszönetét a nem remélt, lelkes 

! ovációért, poharat emelt a dalárda felvirá­
goztatására, az ezért mindig nemes buzgó- 
sággal fáradozó és áldozatkész elnököt el­
tette. Az estély, melyet természetesen föl­
váltva a dalárda szép énekei és lelkes fel­
köszöntők fűszereztek, a legjobb hangulat­
ban éjfélig tartott, s arról mindenki azonovációért meghatottsagtol vtnraio nauguu, ban ejtetig tanon, » ......

I , . tője megszokott nemes egyszerűséggel tudattal távozott, hogy az olyan dalardara, 
.........í'Tou'ibiz'ii L'.... .xUr.^aL- íívpti elnöki? és knmitistcrc van,........... --

US mélyen áterzett aranyszavakkal köszönetét 
mondjon. Az ünneplést természetesen az 
ünnepeknek vendégszerető házában gazdag 
lakoma követte, a melyen a tűzoltóságon 
kivid a község szine-java is részt vett s a 
mely örökre feledhetetlen marad mindazok­
nak, akiknek a szeretetreméltó, előzékeny es 
figyelmes háziasszony és a magyaros ven­
dégszeretetéről híres házigazda szivének ra­
gyogó fénysugaraiban majdnem hajnalig volt 
alkalmuk sütkérezhetni. Ad multos annos!

csak néhány lépésnyire volt tőlük. tKyes 
szavakat feléje sodor, az est. kiválóm.

De kérem, uram . A tisztesség 
könyörgök . . Hagyjon el . .

'lligyje el nagysád . . A szándékaim . .
NUf:'pillanatban Ä kerüli1 Babolcsay

1 ' ' "lírám monda a fölindulást 'l remegő 
]vll1lvun az ön lovagiasságához fordulok
ismeretlenül, mint védtelen mi. Szabadítson 
„K.„ ettől az embertől, aki üldözőbe vett 
l isv.tességes asszony vagyok . . Nem akart k
botrányt . . Kerem . nlöft-Haholesay odalepett a szép asszony tüdő
/őjv elé Csak ennyit mondott:

l’ n csak tisztességes emberek kezel c
adom a névjegyemet. n,holcsavAz idegen fölemelte a kezet, de Babolcsay
olyat csapott rá a botjával, hogy ellenfele 
foiszis/szent a fájdalomtól. ,

Babolcsay ezután odament bajos veden- 
v.'üe, és a kariát nyújtotta neki.Elment? — kérdezte az asszony, ijedt
pillantást vetve fiatra.

Azután mosolyogva fűzte a karját Babol- 
csayéha:

Csak a kocsiállomásig.

Majd aggódva kérdezte :
Ön párbajozni fog:
Nem.
Hála istennek.
Örül neki? Hisz néhány perccel ezelőtt

még nem is ismert. ........... , ..
Vannak emberek, akiket öt perc alatt 

jobban megismerhetni, mint »^sokat egy 
egész életen át. Es most egyre kerun meg. 

Szolgálatára állok.
Ne kérdezzen tőlem semmit. Azt sem,

hogy ki vagyok.
_ Eddig sem kérdeztem.

l.s ha már oly követelő vagyok, meg
egyet ... , ._ Rendelkezzék velem!

Ön az imént azzal az emberrel szemben 
megtakarított egy névjegyet . . . Adja ide

Babolcsay átnyújtotta a névjegyét.
Ä KáHmnáshoz értek. A szép asszony

beUU Arra hajtson, - monda a kocsisnak, 
a címet majd később megmondom. 

Babolcsay megemelte a kalapjai.
A kocsi elrobogott.
Attól a perctől fogva Babolcsay rohamo­

san emelkedett. És ma, tíz evvel a titokzatos 
találkozás után államtitkár lett.

_És az asszony? Ki volt a szép asszony ?
Ménessy az ajkához emelte a kezét és halk 

hangon felelt:
Olga főhercegnő udvarhölgye . .

amelynek ilyen elnöke és karmastere van, 
csak azt lehet mondani, hogy vivat, crescat, 
floreat!

_ Biskop -színház. Jansen mozgófény-
kép-színházában napról-napra szép közön­
ség előtt folynak az előadások, amelyek 
nemcsak érdekességük és változatosságuk,
— hanem különösen tanulságos tartalmuknál 
fogva méltók is a pártolásra. A bioskop 
tulajdonosa eddig gazdag műsorának három 
szakaszát mutatta he, mindegyiket ügyesen 
csoportosítva és magyar, német és szerb 
nyelvű magyarázatokkal kisérve. A képek 
mind tiszták, legtöbbje pazarul színezve, 
amelyek nagy tetszésben is részesülnek; 
nem vibrálók, s Így a szemeket nem erőltetik 
meg, amit pedig még a fővárosi hasonló 
vállalkozásokról sem lehet határozottan állí­
tani. Vasárnap egészen uj műsor kerül na­
pirendre, amely szintén igen érdekes és mu­
lattató lesz. Ajánljuk aközönség pártfogásába.

Husvét másodnapján este 8 órakor 
az överbászi zeneegyesület mulatságot tart. 
Nem tagok 1 K beléptidijat fizetnek.

Kula község elöljárósága ápr. 12-én 
9 rendőre részére a f. évi ruhaszíikségleté- 
nek elkészítése céljából nyilvános árlejtést 
tartott. Árlejtezők voltak : Müller Vilmos fia 
Zombor 89 K-val, Kramer Antal Szabadka 
87 50 K-val, Knipl János Zombor 87 K-val. 
A szükséglet elkészítésével Knipl János 
zomhori cég bízatott meg. Kula község elöl­
járósága kijelentette, hogy ezen ruhaszük­
séglet csakis a kulai posztógyár által ké­
szített szövetből készíthető.

— Léh György, Kula község 1. Írnoka 
e hó 11-én Szilberek községben segédjegy­
zővé történt megválasztatása után folyó hó 
16-án községünkből eltávozott.

V



__ Az újvidéki járás főszolgabírája
Bujnyik János Kula község katasteri nyil­
vántartóját ükér községben aljegyző helyet­
tessé rendelte ki.

— Halálozás. Lévai Lajos, óbecsei nyom­
datulajdonos, az „Óbecse és Vidéke“ kiadója 
e hó 12-én Budapesten elhunyt.

Műkedvelő előadás Cservenkán. A 
lózset-szanatórium cservenkai fiókja e ho 
20-án estélyt rendez, melyen 3 vígjáték ke­

— Dr. Szőke József Palankan ügyvédi
irodát nyitott. ,, a

_ Három sajtópör egy lap ellen. A
Cservenkán megjelenő „Süd-Bacskaer Zei­
tung“ ellen 3 sajtópör van folyamatban.

— Föispáni kinevezés. Fernbach Karoly 
főispán városi tb. ügyészszé nevezte ki dr. 
Henneberg Géza zombori ügyvedet.

_ Esküvő. Deutsch Dávid hivatalnok 
Budapesten május 3-án a dohányutcai temp­
lomban esküszik örök hűséget Fr.dr.ch Re­
zsin kisasszonynak.

_ Nagy tűz Újvidéken, t ho 15-én 
reggeli 6 óra után eddig ki nem derített 
okból a Gassner-féle pamut-gyar szántó 
kamrájában tűz ütött ki, mely csakhamar 
úgy a gyárépületet és összes helyiségeit 
elhamvasztotta.

_ iskolák államosítása. A közoktatás­
ügyi minister Zsablya, Pincéd Oker Du- 
nagárdony és Szond községekben uj allam 
népiskolák felállítását rendelte el. bzen 
állami népiskolák 1909. évi szeptember 1-tol 
kezdődő hatálylyal fognak megnyílni, et- 
röc községben az állami iskola es ovoda, 
továbbá Kölpény községben az állami ovoda 
részére uj épületek fognak felalhttatm.

_ Iskolaépítés Csurogon. Csurog köz­
ség elöljárósága a f. é. április 4-en tartott 
árlejtés alapján 3 uj községi iskola felépí­
tésével Schmidt Fülöp ujverbászi építőmes­
tert bízta meg 62.721-67 K öszegert.

_ iskolák építése Petrőcön. Petrőcön 
17 áe ev egyház község három uj iskolát 
építtet és azok 41472-63 K előirányzott mun­
káit április 21-én árlejtésen adja ki.

__ Uj tiszai hid. A zentai tiszahidat 
amely már teljesen elkészült,e hó 4-en ad­
ták át a kocsi- és gyalog forgalomnak. A 
hatalmas hid, mely igen szép kepeij"yult* 3 
Bánát felső részét köt, össze Zentan at
Bácskával.

_ a lapok megrendelése. A magyar 
kir. Kúria érdekes és a közönséget is ér­
deklő Ítéletet hozott, amelyben kimondja, 
hogy mindenki, aki huzamossabb ideig el­
fogadja a neki postán kézbesített lapot an­
nak árát még akkor is meg kell fizetnie, ha a 
"pót nem rendelte meg, Még érdekesebb 
az ítélet ama kijelentése es megal apítása, 
hogy az ilyen perekben nem az ados lak- 
helyén levő bíróság illetékes, hanem az, 
amely ott van, ahol a lapot készítik vagy 
postára teszik. Mindenesetre »agyon helyes 
a Kúria Ítélete, mert bizony sok visszaélés 
történt ezen a téren. Sokan megtettek pél­
dául, hogy megrendeltek a lapot egy 
napra, azután elfogadták azt egy ev.g is s 
amidőn fizetésre került a sor, megtagadtak 
azzal, hogy csak egy hónapra rendeltek mtg
Mások a mutatványszamokat nem kukitek
vissza, ami joggal engedte arra következ­
tetni a kiadóhivatalokat, hogy az
járatni akarják a lapot. A Kuna delete most 
megszünteti az ilyen címen gyakorolt in­
gyenes újságolvasást <
' _. Lichtmann és Kobrák-féle «.pok
nagy választékban, Kardos J-nel Kulan.

Húsvéti piros tojások gyűjtése. A
Bács-Bodrog vármegyei Történelmi 1 arsulat 
múzeumának őre, tisztelettel kéri a megye- 
érdeklődő közönségét, hogy húsvéti himes- 
irottas-tojások adományozásával teljesebbe
tenné a szépen indult himestojásgyüjtemenyt.
Maholnap teljesen kimegy szokásból a hi- 
mestojás készítés, hiszen már is sok köz­
ségünk népe hagyta fel a rajzos tojások 
készítését és ezáltal igen sok eredeti nepies 
díszítő motívum megy veszendőbe. Rajta 
kell lennünk, hogy megmentsük ami meg 
megmenthető. Felemlítjük ez alkalommal, 
hogy a múzeum számára szánt küldeménye­
ket a m. kir. posta díjmentesen szállítja, 
ha a „hivatalos“ szállítólevélre fel van Írva 

A Bács-Bodrog vármegyei Történelmi 1 ar­
sulat múzeumának — Zombor, — Régiség, 
muzeális ügyben portómentes“.

_ Schmidt Ferenc szabó, Ku a Krém. 
József tér, készíti a legdivatosabb öltönyöket 
a legolcsóbb árban.

137 sz. 1908.
Pályázati hirdetmény
A lemondás folytán Zsablya közsé­

gében üresedésbe jött és evt 1000 K 
fizetéssel javadalmazott közs. \ imoki 
állásra pályázatot hirdetek s felhívom 
azokat, kik az állást elnyerni óhajtják, 
hogy szabályszerűen felszerelendő es 
a szerb nyelvnek bírását igazoló kér­
vényükét hozzám /• é május 13-ig 
annál is inkább nyújtsak be, mert az 
azon túl érkezőket figyelembe nem 
fogom venni. A választás iránt utóbb 
fogok intézkedni

Zsablya, 1908. ápril 14.
Dr. Széchényi lamas

fó'ssotíabn 1’
1-3 _____

983 sz. 1908. Nádalja kozsó

Hirdetmény.

Szerkesztői üzenetek.

„„„ cxikke sem

kiiK-lvsségvt teljesít* ^ "."r-' Ilul ,t imut hivatásit i.ik mm- 
A nyUROÜt tentusmere * ^ # ,c,u,,|,h uniónál hrre es
ne oraóra pályázón, ha ..társadalmi elismertet- kivan

SelyemjVless&line 
Radium 
Ltouisine

és „HennebcnV'sdycm 75 kr-uj 
V6\\0ertuutclésokSbárme 1 y'iU mondók.

an Seidenfabrikt- Henneberg in Zurich.

Gabona árak: Budapesten:
Búza — 
Zab — 
Tengeri

Búza — 
Zab
Tengeri

Kulán:

10.93
7.12
6.38

10.-
6.-0
5.60

Kalap különlegességek!
Van szerencsém Kula és vidéke n é. 

közönségének szives tudomására-uhu, hogy
Kulán Szent-lstvan-utcza (lfj. KoYac.‘ 
cipőraktáros és borkereskedő mellett)

- női divatáru-iiMet
nyitottam, melyben a legcsinosabb kivitelben

' női- és leány-kalapokat
tartok raktáron nagy választékban.

Alakításokat elvállalok.
Kérem b. pártfogását.

Tisztelettel
Farkas Károly né, A ni a

Nádalja község ah,limit Gol]n,vsag;0 a 
község képviselő testületének halai a 
aFmián ezennel közhírré teszi, miszen,na/

építés munkálatainak biz nsitasa czil 
iából V. é április 25-ik napjanak d. e. 0 
órakor Nádalja község tanacsternieben ny -
vános szóbeli versenytárgyalást Mgtaita u.
melyre a vállalkozni óhajtok ez utón meg 
hÍ Azldejtés nyilvános és szóbeli, azonban

készpénE

leteendő. ion7 Hl tr 13 es 1*4Vállalkozó köteles az 190/. ül. te. -> e
szakaszaiban foglaltakhoz szigorúan alkat
mÄ'az építkezés,cvona,kozó «Mck

^^;S":™Sia£S.«óraka.a„

I hagyása után kötelező.
Nádalja, 1908. április 10.
1 J . , ,, . Milán hostitvKekecorich István

jegyző

2- 5

Őserejű 600 kát. hold
Bácskában parczcllázva 8(H) forint.

Díjazom ki vevőket ajánl Mosse 
Rudolfhoz Budapest Ferencziek 
tere 3- „Oserü“ jelige alatt.
590 sz. 1908 Veprod község

Pályázati hirdetmény.
Veprod községnél egy lemondás 

folytán megüresedett gyalogremiori 
állásra pályázatot nyitunk.

javadalmazás évi készpénzfizetés bOO 
Khavi utólagos részletekben es egyen- 
ruhazat, a felszerelést a község adja 

Folyamodványok f ho 25-tg’ alulirt 
községi elöljáróságnál nyújtandók be. 

Veprod, 1908. április 3.
.. i/ • . Polliik JakabFaller Alajos > bíró

jegyzi' í

255 sz. bv. 1908.
Árverési hirdetmény.

Lx'lflo^teiSenSeineSűrré

teszem, hogy a kt'lí'i.1“fig ®ász

V» «**> KLajos lavar^Ru.Hosií .ttb.zt,tsitásik,clég,-
s jár. erejéig f< ujo(j K-ra becsültitési vhtás utján lefoglalt Uó6^
korcsmái ^'^f^jjvános árverésen eladom, 
állómgosagoka nyi v. • jhiniSa„ 1908 

Mely árverésnek « 11 K'r, Ujverbá-
aví V un 13 szanm wg/tsi ioi>i.m jCVI v n 1 tt.-u l ikásnn Icuiuio usz
szón vhtast s/enve^us ^N.n d U- 3 óráját
köztese re t. c. .1 , venni szán
határidőül kiűzöm c. '^SSei hjvom meg 
dekozokat oly im„! -■ js81 évi

ben kész­
pénzt,zetés mellett, a leg,...... .
hecs.tron alt'' ls érteliliélten ,l1"

S Tí ganaitáfiiráibkbólki" mb' 

szóval jelentsék be.
*2.. . ipr[lZ,

SCHERER KAROüY kuua
ménlegkészitö és műlakatosnal

egy tanoucs felvételik
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;í20 SZ. bv. 1908
Árverési hirdetmény

Xlulirt í 'V is.iigi végvvh íjtó az 1881. l.X.
)2 íj 1 ét leimében ezennel közhírré te- 

■n ~li • _ft\ 1 kulai kit. jbiróság 1908 évi V.
I s/ sí1 ktívvtkvztvhuu Stutzcnhach

Bröder Izidor ellen 2000,
M M I, I )U0, 2tKK) és 3000 K s jár. erejeig 

tt kielégítési végrehajtás utján 
u s 5380 K-ra becsült fűszeráruból

.»kát nyilvános árverésen eladom, 
írver snek a kulai kit jbiróság 1908 

,; 8 számú végzése folytán < )verbá- 
M ist szenvedett üzletében leendő esz- 

KH/lvsu, 1908. május 8-án d. u. 3 óráját 
1, t iridőiil kitűzöm és ahhoz a venni szándé- 
! .k.11 . »Ív megjegyzéssel hívom meg. hogy
íz érintett ingóságokat az 1881. LX. te. 107. 
108. íj-a értelmében készpénzfizetés mellett,

I legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladom.
A Végr. törv. 111. §-a értelmében mind­

azokat,^ akik az. elárverezendő ingóságok 
véte lárából a végrehajtató követelését meg­
él ,Z.Ó kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az. hogy részükre a foglalás korában 
eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki 
nem tűnik, felhívom, hogy elsőbbségi igé­
nyüket a foglalás megkezdéséig nálam Írás­
ban. vagy szóval jelentsék be.

Kuka, 1908. április Ki
Ka ti vő. kir. bír. ehajtó

2128 sz. 908
Pályázati hirdetmény.
Ujverbász községben lemondás foly­

tán üresedésbe jött és évi 600 K-val 
javadalmazott községi dijuoli allasra 
'április _-y iki határidővel pályázatot 
hirdetek, miért is felhívom a pályázni 
óhajtókat, hogy minősítési és eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányok­
kal felszerelt sajátkezűig irt kérvé­
nyeiket a f e n t i határidőig hozzám 
nyújtsák be.

" Kula, 1908 ápril 9.
Safrilic/t fós'n/i’abiro

914 sz. 908
Pályázati hirdetmény
Kiskér kézségben lemondás folytán 

megürült kőzs. rendőrvezetői állásra, 
mely évi 680 K készpénzfizetés és 50 K 
ruhaáltalány javadalmazással van ösz- 
szekötve, ezennel pályázatot hirdetünk.

A német nyelv ismerete a pályázóktól 
megkivántatik. Szabályszerűen felsze­
relt pályázati kérvények április 24-iií 
alolirt elöljáróságnál benyújthatók.

Kiskér, 1908. április 6.
Korfuii Pál Rollt yőzsef

jegyző 2 him

943/1908 tksz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A kulai kir. jbiróság minttkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a kulai takarék és hitelin- 
iv/vl r. i. kulai bej. cég ismeretlen helyen 
tartózkodó Braun János volt kulai lakos 
(képv. Magyar Nándor ügyvéd ügygondnok 
által) végrehajtást szenvedő elleni 500 K 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. tszék a kulai kir. 
jbiróság területén levő kulai 1364 sz. betét­
ben A-l. 3 sorsz. 963 1 hisz. alatt felvett 
házhelyre 150 K-ban, a kulai 1366 sz. be­
tétben "A-l. 1-2 sor 740 és 741 hrszámu ház 
vs fekvőségre 1098 K-ban és végül a kulai 
1833 sz. betétben A-l sor 2803 2-b lirsz. 
fekvöségből Braun Jánost illető 1 -mad 
részre Í008'70 K ezennel megállapított ki­
kiáltási árban és pedig ezen utóbbi in­
gatlan a C 2 sorszám alatt özv. Braun Jó- 
/svfné szül: Krämer Katalin javára a beke­
belezett holtiglani haszonélvezeti jog épség­
ben hagyása mellett ezennel megállapított 
kikiáltási álltait a végrehajtási árverést elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
1908. május 12-én d. u. 3 órakor a kulai 
kir. jbirósági árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az iu- 
■ ,illan hces.ii.inak 10 1 „-át vagyis 15 K, 
109 80 K illetve 100 80 K készpénzben, avagy 
az 1881. LX. te. 42 §-han jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. nov. 1. 3333 sz. a. kelt 
igazsagiigyministeri rendelet 8 -ban kijelölt 
•ivadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881 l.X te 170 § értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál elóleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kilián, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál 
1908. április 16

I.EDI.KI.K kir. HZ!'‘tobt*hint

BVflHYVIZ
VESE ÉS HÓLYAGBAJOKNÁL MINDEN VIZET FELÜLMÚL

KELLEMES, KISSÉ S.l I.IXYK.IS IZE, l ASMhTES, SZh.\S. Ill)/ S,

rendkívüli üdítő asztali víz.
OSVOSILAG AUÁNhVA.
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ORVOSILAG AJÁNLVA.

Ívógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseme­
dence idiilt hurutjainál. Inigykő- és tövényképződésnél, a légutak 
és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizo­
nyult. Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség:

JVtusehong buziési gyógyfürdő igazgatósága Buziósfürdön.
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CLAYTON Sc SHUTTLEWORTH
13nd ti pest, Véo*l-Uttrút 08,

«•Ul ■ tetjaUnyoMfek ink etU«« ejáehetnak:

Loco mobil és gőz cséplőgépek,
szalmskezaloiók, járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, 

tisztító rosták, konkolyoiók, kaszáló- ás eretógépek, 
szénagyOjtók, boronák, áorvetögépek, Planet )r. 

kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlczs- 
morzsolők. darálók, őri ómalmok, egyetemes 

eo«ál-ekék, ?- és 3-vasu ekék 4% minden 
egyéb gazdasági gépelt

6)

Sirolin
ti M.tcytt H • trkttulyt, «*«»••- 

X« • kfthStt.1 .tiuMkcM OkIi Iitadákt

Tüdőbetegségek, bőrűtek, szamár- 
köhögés. skrofulozis. Influenza
dien számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
.. Ko#hr" rrrdoli oaoauspoM*«.

F. H«ffmr.Bii-b Körbe A Ce. Baarl (SrÉJt)

Rochea

99
Kipfcilrt orroet rwdeSetrr a tyá«ystrrtárek- 

bao — Ára Ovegrokla! 4 — korona

Nyomatott Berkovits Márk laptulajdonós, villamos üzemű könyvnyomdájában, Kulan


